

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr. — kr. 1/2, évre 2 fr. 50 kr. Fél évre 5 — — — Egyes szám 10 —

Hirdetési díj: Öt napos hirdetésért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben hirdetés, alig szerinti a legolcsóbb árért.

ZGAZDÁSZAT.

Debreczen, decz. 17. Az élet nagy elcsúszása nem mutatkozik, az utak miatt, a behozatal eséklye...

vetemények ára. 1 véka paszuly 4 fr. szeszegyi lenese 4 fr. helyi zathalmi termény lenese 3 fr.

Fontos mindenkire!! A Debreczeni Hírlapnak a legújabb száma...

Scheer Benő váltó ügyvéd. A váltó ügyekről szóló 1870. évi törvény...

Országos tudósítás. A Magyarországi Nemzeti Rendkerékvágásáról...

TAL kereskedése. A Debreczeni Hírlapnak a legújabb száma...

ajándék-árúit. A Debreczeni Hírlapnak a legújabb száma...

es z. A Debreczeni Hírlapnak a legújabb száma...

es z. A Debreczeni Hírlapnak a legújabb száma...

Mikor jutunk már rendes kerékvágásba?

○) Négy éve lesz maholnap, mióta parlamentarizmus gyilkosát látta, és ezen, az országgyűlésen kívül, hatalmában...

Hanem mégis úgy okosodtunk, hogy ha már csakugyan tönnyé vált a kiegyezés, magyar miniszterünk vannak, még pedig a kormány épen oly férfiakból van...

E hitben élt a nemzet a magyar nemzeti kormány megalakulásakor, s az idő lelkének hagyta fel a jobb jövő kérészokozását.

Az ellenek, mely a delegatiónak a valódi parlamentarizmus gyilkosát látta, és ezen, az országgyűlésen kívül, hatalmában...

Talán itt rejlik egyik kulcsa annak, hogy az Andrássy kabinet maholnap megvedik évét éri el!

Az Andrássy kormány azonban négy év alatt sem igazolta még azoknak sem vérmes réményeit, kik pártállás tekintetében hozzá csatlakoztak.

Reggeli 9 óra volt már, a midőn Rozália felébredt. Legelsőben is álmára gondolt, s a szegény...

de zéséről a közlő törvény jobb lett volna

Ha elmarad, mintsem feladja a képviselői rendszer elveit. Hogy pénzügyi tekintetben Bécs-től függünk, s egyetlen nemzeti bankot sem...

Hogy a vállás- és kultusgyűnk az egyenlőség és a köznevelődési igények kívánalmái szerint rendeztetni megsem kísértetnek sat.

Most csak azon sajnós eredményre akarunk szorítkozni, hogy az alkotmányos kormányzati rendszer még maig sem hozott rendes kerékvágásba.

Az országos költészetét még soha idejében elő nem terjesztett, s idejére meg nem vitathatott.

Ugy, hogy 4 éven át folyóvá a ideiglenes felhatalmazással kormányoztatnak az ország ügyei.

S mikor majd a költészetét tárgyalása be fog fejezteni: már akkorra a kormány, ideiglenes felhatalmazatása folytán megteszi a sok kiadást; a min aztán utólagosan változtatni nem lehet.

Igy megy ez évről évre! Most az idő rövidsége, majd az osztály tartományokban fölmérlt zavarok hozatnak fel mentesgűl.

Francia-porosz háború.

Debrezen, decz. 19. Bordeaux, decz. 17. Gambetta még a loire-i hadseregél van. — A Bourbaki-hadtest anyagi és morális helyzete kiünő. Mintegy 4000 éhszasi érkezett ide, hogy a háboruban részt vegyenek, épugy lotharingiaiak is.

Versailles, deczember 16. (Hivatalos). Az ellenség e hó 15-én erősebb előcsapatnait által megádatatván, Vendomeből 16-án elvonult.

Dijon, deczember 17. Goltz tábornok Longeauból Langres mellől hó 16-áról jelent: Az ellenségnek Longeau mellett erős állásai-ban megtámadtuk s három órai csata után a várba visszanyomtuk.

München, decz. 17. A délnemzet államok utasítást kaptak, újból 150,000 embert fejezver alá hívni. A északi szövetség legközelebb 250,000 főből álló sereget küld Franciaországba.

Bécs, decz. 17. Luxemburgból távirják: A „Journal de Lux.“ biztos forrásból értesül, hogy a hír, mely szerint a hollandi király a hercegségét illető megállapodásra jutott Vilmos királlyal — alapítatlan. Dünkirchenből távirják ugyanazon lapnak: míg a bordeauxi kormány Havre, Dieppe és Pécampis kikötőket ostromozni akar helyezni. Testinin iteni kormánybiztos proclamaálja, mikép a vasúti összeköttetések fenakadása folytán a szükséges hadiszerző szállítása a semleges hatalmak hajónak a francia kikötőkhöz január 15-ig mezenegodottik.

Berlin, deczember 17. Tizennevezet pótzásból indul kezmvény osztályával együtt Metz, Thionville és Straasburgba. A párisiak versaillesi távirai szerint az arvoni fensikön tizenegy üteget nehéz ágyukkal szerelve állítottak fel. — A vasúti összeköttetés Rouen és a Párisi megszálló hadak közt helyreállítatott.

Karlsruhe, decz. 17. A párisiataunduni vasutvonali Bonnevallig elkeszték. Bitsch bombázása hír szerint komolyabban fog eszközbe vetetni. — Langres erődöt a 600k porosz gyalogezred vette körül. — Straasburgban számos előgatos történet politikai nyilatkozatok miatt.

Több mint elég!

„Egy milliónyi ötvenkét ezer háromszáz hetvenhat emberből áll jelenben a birodalom véde-reje!”

Ez az örvendetes válasszal állott elő Benedek tábornok a delegatiónak a hadügyér-séghez intézett interpellatióna.

Elmondta, hogy a harcosok rendelkezése, illetleg használatára 1,037,004 darab lövegyver áll, s minden lehetőleg jól be van rendezve a hadseregél, s egészen az emberi ségi és egészségügyi dolgokig a kívánalmaknak elég van véve, csak a „gunya-félék” és a fegyverek szállítása az, ami megro-vást érdemel hanyagsággal történik, de reméli a hadügyér, hogy e bajon is lehetőleg rövid idő alatt segíteni.

Ami a véderőnek számát illeti: az több mint elég, t. i. ha jól felszerelve, fejezver-kezzé, s kitünő hadvezérelve vezényelte alá bcsáthatjuk azokat a tekintélyes számú harc-szereket. Ily haderő, jól szervezte egész Európá-nk inponálhat jelenben. Még az sem agazasza-hoz az eddigi ruhasszálitók és fejezvergyárosok nem voltak képesek kielégeltségeiknek megfelelni, mert a szerződési okmányok két oldal-ig levén köteleztek, az illető vállalkozókat mindig lehet erősen szorítani arra, hogy kö-teleztetésük megfeleljenek, vagy ha erre képtelenek, a vétek való szerződést megszen-nítve, helyeket más vállalkozókkal pótolni.

E bajon tehát szerintünk könnyen lehet segíteni. A sarkalatos kérdés azonban ez: Képesek vagyunk-e vész esetében ez óriási haderőt gyorsan mozgósítani? Felelet: nem! És miért nem? Mert a hadkiegészítő kerületek annyira szétszórtak, s az illető ezredek általában nagy távolságra esnek.

Ez az, a melyen okvetlenül mielőbb segíteni kell: mert kétségbevonhatatlan igaz marad az, hogy gyorsan mozgósítható hadsereg a háború előtt már megnyerte, előbb fejlelhetővé vál, mint az ellenség.

Nagyon ideje, hogy a gyors mozgósítás főbb tényezőjét legott figyelembe vétsenek és alkalmazassanak; mert, mit ér a kolossalis haderő, ha annak gépezete nehézkes és a kellő időben ama pontokra tolni rögtön lehetetlen, hol arra éppen a legnagyobb szükség van? Ez az intézkedés gyorsan, és nem rá ká-ra od jár a teendő, mert a véz gyors szár-nyakon közeleg. Európára a közeljövőben nem kisebb föl-adat vár, mint két lehetetlen nagy hatalom-

Francia-porosz háború.

Debreczen, decz. 19. Bordeaux, decz. 17. Gambetta még a loire-i hadseregél van. — A Bourbaki-hadtest anyagi és morális helyzete kiünő. Mintegy 4000 éhszasi érkezett ide, hogy a háboruban részt vegyenek, épugy lotharingiaiak is.

Versailles, deczember 16. (Hivatalos). Az ellenség e hó 15-én erősebb előcsapatnait által megádatatván, Vendomeből 16-án elvonult.

Dijon, deczember 17. Goltz tábornok Longeauból Langres mellől hó 16-áról jelent: Az ellenségnek Longeau mellett erős állásai-ban megtámadtuk s három órai csata után a várba visszanyomtuk.

München, decz. 17. A délnemzet államok utasítást kaptak, újból 150,000 embert fejezver alá hívni. A északi szövetség legközelebb 250,000 főből álló sereget küld Franciaországba.

Bécs, decz. 17. Luxemburgból távirják: A „Journal de Lux.“ biztos forrásból értesül, hogy a hír, mely szerint a hollandi király a hercegségét illető megállapodásra jutott Vilmos királlyal — alapítatlan. Dünkirchenből távirják ugyanazon lapnak: míg a bordeauxi kormány Havre, Dieppe és Pécampis kikötőket ostromozni akar helyezni. Testinin iteni kormánybiztos proclamaálja, mikép a vasúti összeköttetések fenakadása folytán a szükséges hadiszerző szállítása a semleges hatalmak hajónak a francia kikötőkhöz január 15-ig mezenegodottik.

Berlin, deczember 17. Tizennevezet pótzásból indul kezmvény osztályával együtt Metz, Thionville és Straasburgba. A párisiak versaillesi távirai szerint az arvoni fensikön tizenegy üteget nehéz ágyukkal szerelve állítottak fel. — A vasúti összeköttetés Rouen és a Párisi megszálló hadak közt helyreállítatott.

Karlsruhe, decz. 17. A párisiataunduni vasutvonali Bonnevallig elkeszték. Bitsch bombázása hír szerint komolyabban fog eszközbe vetetni. — Langres erődöt a 600k porosz gyalogezred vette körül. — Straasburgban számos előgatos történet politikai nyilatkozatok miatt.

TÁRCZA.

Apáca és kegyencznő. Regény a bécsi életből. Irta: Haffner Karoly. (Folytatás.) TIZEDIK FEJEZET. Leáliczka magát. Reggeli 9 óra volt már, a midőn Rozália felébredt. Legelsőben is álmára gondolt, s a szegény...

Mily halvány volt arca, mily sápadt tekintete.

Megesküdtött, hogy soha többé nem fog azon édes, de rozsz hatású borból inni. „Kialudtat magad végre, kis részeges?” mondá Paulina, az sñón kopogtatva. „Erlenstein nr ezeltől már egy órával tudakozódott minlédet után. Ha rosszul érzed magad, jó lesz valami savanyt reggelizni.”

„De atyám nem engedi meg, hogy nála nélküül valshova menjünk.

„No most kivételképen megengedi, mert bármilyen mogorra legyen is, egy szép nő kérelmek meg sem tud ellent állani.” „Haligass, te fecsegi!” mondá az öreg ur, „itt nincs semmi vesély. A fiatal hölgy igen tisztelegges családból való, a zárásban neveltett, s a legnagyobb visszavonultságban él, s nem fogad el társaságot. Ó maga akárcz Rozáliát elvinni, s pár óra múlva ismét haza hozza. Különböben igen mivel s barátságja igen előnyös leend rád nére.” „No, csakhogy talátnak valahára valakit, a ki ellen atyus nem bizalmatlan.” „S mert nem akarsz engem elkísérni Paulina?” „Mert kosarat adtam a Signorának, hogy atyám egyedül ne maradjon, hanem jönni jöt tudod, hogy kell valakinek lenni mellette, a mivel veszekedhessek s minlétven örömetestvebbeszek, mint veled, nem akartam öt ezen gyönyörűségül megfosztani.” „Te kis balga!” mondá Bienenfeld, nekül-vén ismét a púztári könyveknél. „Igen, igen, én mindennap veszekedni fogok veled, s nem számítom meg előbb, míg Antal öcsémrel az oltár előtt nem állasz.”

„No hisz akkor perelve jutsz a menyországba.”

„Mi és Still Antal egymásra nézve hogy és völgy lettünk, csak a világ vége, vagy legalább is valami meglehetősen földindulás egyessitene meg bennünket.” „Ezzel vége lett a beszélgetésnek, mert az öreg nem figyelt többé a leányokra, hanem a számokkal foglalkozott.” „A kedves gyermekek pedig himzörámkühöz ültek. Igy telt el az idő munka közt a két leánytól. Rozália gyakran félve tekintett az ajtó felé, mindig attól félt, hogy Erlenstein ur fog belépní. gyermekek leány maga sem tudta miért, mert hiszen Erlenstein nem volt oka annak, hogy ő édes bört ivott, sem annak, a mit álmodott. Erelmetlenül várta a szép, a szeretetre-méltó hölgyet, kinek barátságát tegnap nyerte meg, s a mint végre egy csinos kocsi-ban annak oldalára mellett ült, ismét egészen felvidult. „Mig a kocsit a Freitung felé gördült, Signora Camilla lelkésznő Hohenau ur a csinos Lisette mulattatta Hohenau urat. Amny minden elmondani valója volt a kedves, a jólelkű Signoráról, ki szílei házában a leg-

fényesebb viszonyok közt élt, kinek még a zárda-

ban is minden ohaját teljesítették, és most, oh majdnem megreped szíve, ha rágondol, — árvan, idegen emberek közt, egy oly gyám felügyellete alatt kell élnie, ki tőle még a legnékülözhetete-nebbeket is megvonja. A kedves gyermek keny-szerítve volt ékszerrel is eladni, hogy szegény dajkját visszaszerezhesse, kit betegben és segély nélkül hagyott vissza szülővárosában. S a szobozzica ép oly művészzel tudott sirni urnője elhagyatottsága felett, mint ez a gyűri elvált: édes matt. Tehát ő ópen olyan jó, a minő szép.” kiáltá Hohenau megindultan. „De ezen Erlenstein, ki ma ezeket dob ki, s holnap úrszörökodik, e szép gyermeknél is illy szivtelen. Nem hiába, hogy öt sokan nagylelkű emberbarátok tartják, sokan pedig szivtelen úrszörök. A szegény Signorának nélkülözésekkel kell küzdeni; ez valódi barbár eljárás ezen milliomostól.” „Ó pontosan fizeti urnőmnek kis tőkéje ka-matait, más kötelezettsége iránta nincs. Persze, ha urnőm akar...” mondá Lisette titoktalan, „no de hallgatnom kell. Beszélni ezüst, halgatni arany, mondja a pódbeszéd, s én az aranyait tartok.” (Folyt. köv.)

